Урок немецкого языка во 2 классе
Тема «Итак, кто придёт на «Праздник алфавита» (2 урока)
Урок 1. Артикль нарицательных существительных.

Цель деятельности учителя: 

- создание условий для понимания и употребления нарицательных существительных, определенного и неопределенного артиклей;

Предполагаемые результаты: 
- узнают, что такое артикль, виды артиклей;

- смогут распознавать определенный и неопределенный артикли.

Личностные УУД:
- формирование положительной мотивации к изучению немецкого языка;
- адекватное восприятие оценки собственной деятельности одноклассниками, учителем;  способность к самооценке и взаимооценке.
Регулятивные УУД:

- организуют свое рабочее место.
- определяют цель учебной деятельности с помощью учителя.

- следуют инструкциям учителя при выполнении заданий.

- осуществляют самопроверку и взаимопроверку

Познавательные УУД:
- осуществляют поиск и отбор нужной информации в тексте;

- классифицируют изученный на уроке материал;

- сравнивают языковые явления русского и немецкого языков;

Коммуникативные УУД:

- понимают на слух речь учителя и одноклассников, реагируют на услышанное;

- формируют собственное мнение;

- соблюдают речевой этикет;
Тип урока:  урок «открытия» нового знания

	Этап

урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Методы и приемы
	Результаты

	
	
	
	
	Предметные
	метапредметные
	Личностные

	1. Организация класса

Мотивация (Эмоциональное вхождение в урок)
	Включает аудиосопровождение с психологическим настроем
	Слушают и настраиваются на работу
	
	
	
	+

	2. Фонетическая зарядка

A, a, a – Anna, Ada und Monika.

E, e, e – Helga, Lene und Rene.

I, I, I – Ilse, Ida und Marie.

U, u, u – Ursel, Ruth und du.
	Показывает правильное произношение


	Слушают и проговаривают за 

учителем без зрительной опоры
	«Слышу и произношу»
	+
	
	

	3. Повторение 

а) имена
Ada, Hans, Helga, Jens, Willi, Ute, Lothar, Monika, Brigite. (на доске)
б) самопроверка
	Предлагает выписать имена в  2 столбика: имена мальчиков и девочек 
Организует самопроверку: 
предъявляет эталон
	Выписывают в 2 столбика (имена девочек – девочки, имена мальчиков – мальчики.)
Сравнивают с эталоном
	Классификация

Самопроверка 
	+
	п

р
	+

	4. Основной этап 

Подведение под понятие
	Создает условия для понимания артикля:
демонстрирует слова на доске (ein Mann и имена) и предлагает найти отличия. (Приложение 1)

Вы знаете, как это слово называется?

А как мы можем это узнать?

Предлагает прочитать текст (Приложение 2)
 и найти информацию об артикле.
Задает вопросы на понимание прочитанного.

Помогает систематизировать материал и  составить схему. 
А в русском языке есть артикль?

Чем отличаются имена нарицательные в русском и немецком языках?

	Находят отличие: перед ним 

 «стоит какое-то маленькое слово»

      Не знают.

Предлагают свои варианты (прочитать в учебнике, 
в Интернете..)
Читают текст и находят нужную информацию самостоятельно

Отвечают на вопросы учителя.

Составляют схему вместе с учителем (Приложение 3)
Отвечают на вопросы и находят отличия.


	Синквейн

Вопрос к тексту
Кластер
Сравнение
	+
	п
	

	5. Физминутка «Встаньте в круг»
	Приглашает учащихся встать в круг и объясняет правило игры. Учащиеся по очереди должны определить вид  артикля предложенного учителем и собрать свою команду по видам артикля. 
	Принимают инструкцию, определяют вид артикля, образуют две команды.
	Инструкция
«Да-нетка»
	+
	п,р
	+

	6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи.


	Спрашивает о понятии артикля, о видах и его функции. 

Предлагает распределить слова  на две группы (с определенными и неопределенными 
артиклями)

 (Приложение 4)
Дает установку на оценивание. 
	Отвечают на вопросы учителя.
Распределяют и записывают слова по вариантам.
Проверяют друг у друга и оценивают с объяснением.
(Приложение 5) 
	Классификация

Взаимопроверка
	+
	п,р

к
	
+

	7. Рефлексия 


	С каким новым материалом вы сегодня познакомились?

Что вы узнали об артикле?

Как называются маленькие словечки, которые стоят перед немецким существительным? Всегда ли они употребляются?

 Какие виды артиклей вы запомнили?


	Отвечают на вопросы учителя и фиксируют на шкале место знания и незнания. 
	Опрос по цепочке
	+
	п
	

	8. Домашнее задание

(Карточки по трем уровням сложности)
(Приложение 6)
	Дает комментарии к домашнему заданию. 
	Записывают задание
	Инструкция
	
	р
	


Приложение 1
          Helga                      Will     Ada                      Anna

                  ein Mann

Hans                                  Ruth
Приложение 2

Артикль

В немецком языке перед именами существительными стоит маленькое слово. Оно называется артикль.
Артикли делятся на 2 вида: неопределенный и определенный.
Неопределенный артикль употребляется, когда мы называем лицо или предмет в первый раз.

Определенный артикль употребляется, когда мы называем лицо или предмет повторно.


Почему они так называются?

Приложение 3
Артикль

(не переводится)


     неопределенный      определенный
      

       ein              eine

    der     das     die            


м.р
ср.р             ж.р.                м.р     ср.р    ж.р
       
Приложение 4
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eine Una





Приложение 5

die Frau                      ein Kind
das Kind                    eine Frau
die Oma                     eine Oma
der Mann                   ein Mann
Приложение 6

1.

Выпишите имена существительные с неопределенным артиклем:

Das Kind, ein Madchen, Herr Pohl, eine Frau, Albi, das Madchen, ein Kind, der Junge, ein Junge.

2.

Запишите слова в 2 столбика: 1й с неопределенным артиклем, 2й с определенным.

Der Mann, das Kind, eine Frau, Frau Pohl, ein Kind, zwei Frau, ein Kind, das Madchen.

3.

der или ein?

Das ist … Kind.

… Kind heist Peter.

Er ist 7 Jahre alt.

употребляется повторно





ж.р











употребляется в речи первый раз


























